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Pénzintézeti közgyűlések,
(A Retjei, tudósítójától) Va­

sárnap délelőtt két pénzintézet 
tartatta 'beszámoló gyűlését, a 
mel'yirö.li alább részletes tudósítást 
köziünk: t

A Borsodmegyei Taka­
rékpénztár.

résavénytársas ág délelőtt 10 óra­
kor tartotta 28-ik évi rendes köz­
gyűlését a részvényesek nagy ér­
deklődése mellett.

A közgyűlést Műnk Samu el­
nök nyitotta meg, üdvözölte a 
megjelenteket^ és konstatálta, 
hogy a közgyűlés szabályszerűen 
lett egylbiehiva. A határozatké­
pesség komstatálására felkérte 
Deák Gyula, Mandl Henrik és 
Wassermann Jakab részvényes e-
k*u, akiki azt megállapították. _
Majd a jegyzőkönyv vezetésére 
Engel Arnold dr. intézeti ügyészt 
kérte féli. Hiteiéi tőkül! pedig Ba- 
ruch Gyulát és .Kálmámi Mórt 
küldte ki. ä:

Ezután Engel Arnold dr. fel­
olvasta az igazgatóság és fel­
ügyelő bizottság jelentését, mely­
ből' kiemeljük, hogy a másfél év 
óta duiö világháború természet­
szerűleg a lefolyt! üzletévben is 
erősen megbénította az intézet 
tevékenységét s hogy az intézet 
főtörekvése az elmúlt évben is 
oda irányult, hogy az ügyleteket 
zavartalanul! lebonyolíthassa s az 
intézet mobilitását fen-tarthassa.

A betétállomány 1,600.000 ko­
ronával szaporodott! és a 7 V2 
(bét és fél) millió koronát meg­
közelíti.

A Borsodmegyei Takarékpénz­
tár az állami hadi kölcsönök kibo­
csátásából is jelentékenyen kivet­
te a maga részét. A saját tárcája 
részére a három hadi- kölcsönből 
600000 korona van tárcájában s 
ügyfelei részére az eddigi kibo­
csátásokból lényegesen több mint 
•1,000.000 koronát jegyzett és 
mindenkor hazafias kötelességé- 

tartotta a hadi kölcsönök ki­
bocsátásánál, ügyfeleit minél na- 
^lyobb összegek jegyzésére buzdí­
tani.

Ab évi tiszta eredményt kedve­
li1,1 befolyásolta azon körül- 

in’ koáty az 1014. évi értékpa- 
pirállemany árfolyamcsökkenésé

ne,k és a kétes követeléseknek le­
írásával szemben az elmúlt üzlet- 
évben mintegy 58.000 kor. meg­
takarítás volt eszközölhető, úgy, 
hogy az igazgatóságnak módjá­
ban állott a közgyűlésnek az el­
múlt évre három koronával 
magasabb osztalék kifize­
tését javasolni,,ezenkívül a tarta­
lék alapokat is 80.000 koronával 
növelni.

A kimutatott 1915. évi tiszta 
nyeremény meghaladja az egy ne­
gyedmillió koronát, ameiiyiből az 
igazgatóság javaslatára a köz­
gyűlés^ osztalékra darabonként 15 
koronát utalt ki, mely osztalék f. 
hó 21-től kezdve az intézet pénz­
táránál felvehető.

A közgyűlés úgy az igazgató­
ságnak, mint a felügyelő bizott­
ságnak a felmentvényt megadta 
és lelhatározta, hogy az évközben 
elhunyt Bródy Gyula igazgató- 
sági tag, az intézet, egyik alapí­
tójának emlékét jegyzőkönyvben 
megörökíti.

Azután a választások követ­
keztek. Egyhangúlag megválasz­
tották Kohn Miksa, Németh Imre 
eddigi igazgat ósági tagokat. A 
néhai Bródy Gyula igazgatósági 
tag helyére közfelkiáltással, egy­
hangúlag Szántó Mór részvé­
nyest választották meg. Egyhan- 
gulagl megválasztották a feli 
ügyelő bizottság eddigi tagjait: 
dr. Hebron,y József, Engeii Ignác, 
Kállai Lajos, Klein Emil és 
Prázay János részvényeseket.

Végül dr. Rácz György in­
dítványára a közgyűlés elismeré­
sét fejezte ki az igazgatóságnak, 
Welitner igazgatónak és a tisztvi­
selőknek az intézet vezetése kö­
rül kifejtett! sikeres tevékenysé­
gükért.

A közgyűlés ezzel véget ért.

A Miskolczi Taka­
rékpénztár r.-t.

délelőtt fél 12 órakor tartotta 
hietvenégyedük évi rendles köz­
gyűlését az intézet helyiségében.

Lichtenstein László vezérigaz­
gató elnökölt a, közgyűlésen, üd­
vözölte a nagy számban megje­
lent. részvényesekéi és bejelentet­
te, hov" az intézethez tartozó

pénztáraknál, valamint a. Pesti 
Hazai E.'ső Takarékpénztár 
Egyesület főpénztáránál, Buda­
pesten letetetett 90 részvényes 
által összesen 1188 darab rész­
vény, melybő begj elánt 32 rész­
vényes^ 989 darab részvény kép­
viseletében úgy annyi szavazattal. 

y A jegyzőkönyv vezetésiére Bar- 
tányj Gyula jogtanácsost, hú éle­
sítésére pedig dr. Halmos Géza 
es Frohmann Emil részvényese­
ket kérte fel, majd megnyitó be­
szédében rámutatott arra, bogy 
az elmúlt 1915-ik üzletiévben, 
mely teljes egészében ai világ­
háború jegyében telt el, sajnosán 
éreznünk kellett azt a nyomasztó 
visszahatást,, melyet a háború 
egész közi,etünkre, társadalmunk­
ra, gazdasági szervezeteinkre és 
ezekben intézetünkre is gyako­
rolt.

A háború gazdasági téren, sok 
irányban eddig sohasem ismert 
eltolódásokat okozott, az ország 
azonban, gazdasági erejénél fog­
va a változott viszonyokhoz al­
kalmazkodni tudott.

A világháborúban ugyanis nem 
csak rendszerek, dogmák, világ­
nézetek, nemzetek dőltek halom­
ra, de sok rendkívüli helyzetet 
teremtett' az a gazdasági téren is. 
Majd ki terjeszkedett a termelés, 
értékesítés nehézségeire, a köz- 
élelmezési kérdés nagy problémái­
ra s a kötött jövedelmű városi 
középosztály súlyos helyzetére. A 
hiteléletnek különleges viszonyai­
ra, reámutatván, felemlítette, 
hogy a mai forgalomnak nincsen 
meg az az igazi jelentősége, mint 
a háború e lőtt, a békés állapotok 
idején. A takarékpénztár mérlege 
megái,Tapi tásánái! e rendkívüli vi­
szonyokat számba keile % venni 
s nem volt figyelmen kívüli hagy­
ható azon körülmény sem, hogy 
a világtörténelem! most lefolyó 
nagy eseményeinek gazdasági 
hatásai még erős próbára te­
hetik ki a hi teliszervezeteket és a z 
ahhoz fűződő vagyoni érdekeket.

A vezérigazgató általános he­
lyesléssel) fogadott beszéde után

Bartányi Gyula intézeti ügyész 
felolvasta a felügyelő bizottság 
jelentésiét, miután az igazgatóság 
jelentését felolvasottnak tekin­
tették.

Kin dóhivatal telefonja,: 114

A közgyűlés a jelentéseket el­
fogadva, — azok alapján a 
mérleget; megállapította s a fel­
mentvényeket minden irányban 
egyhangúlag megadta a közgyű­
lés.

Elhatározta, hogy a kimutatott 
393.526 korona 61 fillér nyereség­
ből osztalékra részvényenként 80 
korona fordittasisék, jótékony cé­
lokra 10.000 korona, a tisztviselői 
nyugdíjaiiapra szintén, 10.000 ko­
rona adassák és 48.095 korona 39 
fillér vitessék át az 1916-ik üzlet­
év javára.

Az elnöklő vezérigazgató ez­
után, lelkes éljenzés közepette,. 
a közgyűlést benekesztieríte.

Aradi
közélelmezés.

Az aradi Függetlenségben ol­
vassuk:

Az aradvárosi közélelmezési 
üzletek vezetésére szomorú fényt 
vet Ekterde Kálmán báró he­
lyettes főszám vevőnek jelentése, 
amelyet ma nyújtott át Lőcs Re­
zső helyettes polgármesternek, a 
közélelmezési bizottság elnöké­
nek. A hanyag üzlet vezet és foly- ' 
tán előállott nagy deficitről1 és az 
egyéb mulasztásokról az aláb­
biakban számol- he a figyelemre­
méltó érdekes jelentés:

Tok. Közélelmezési Bizottsági
Az 1. számú élelmezési üzlet f. 

óv február hó 13-iki áltadékát 
feltüntető mérlegét beterjesztem 
azzal, miszerint a legpontosabb 
leltári felvételek, a tartozások és 
követelések figyelembe vételével, 
továbbá az üzletnek megnyitása 
óta visszamienőiieg történt meg­
vizsgálása alapján megállnpitot- 
tam, hogy ezen üzlet 11.5 havi 
működése alatt 1,918,689 korona 
összforgalom teljesítése mellett 
13,822 korona veszteséggel zárult.

Ezen feltűnő- nagy forgalom 
dacára mutatkozó veszteségnek 
az oka, nézetem szerint az, hogy 
az üzletvezető sem rendes pénz­
tár, sem rendes raktárkönyvet 
nem vezetett, csak most utólag és 
visszamenőleg kellett a hiányos 
feljegyzések és az egyes bemon­
dások ailapján úgy körülbelül'

Bolgár-Estéi
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A REGGFJ Miskolcz, 1916 február hé

men'll lapítani, hogy a II. és III. 
»aámu üzleteik, mint fiókok mikor 
mennyi és milyen éleimieikikieket 
kaptak. Ez a magyarázata an­
nak, addig a ídüzíeu veszteséggel 
zárult.

Ok volt továbbá a veszteségnek 
az is, hogy a több helyen fekvő 
raktárakba,m fe.lhalmozott élelmi- 
cikkek, az üzletvezető nagy elfog­
lal ts iga miatt sem szakszerűen 
nem kezeltettek, sem pedig egy­
általában nem ellenőriztettek. — 
Ezen bajokon azonban az uj rak­
tárnak alkalmazásával! már se­
gítve van; és erős a reményem, 
hogy a miár bevezetett szigorú 
ellenőrzés és az áruk szakszerű 
kezelése mellett sikerülni fog a 
veszteséget rövid idő alatt redu­
kálni.

Jelentem továbbá, hogy Spon- 
ner Ado if üzlet vezető 7441 koro­
na 97 áliléír olyan kiadást is tel- 
jesitett, amelyeket mivel sem tud 
•igazolni, illetve okmányolni. Mi­
vel pedig többszöri fe íszólitásom 
dacára ,sem pótolta ezen hiányo­
kat, jaivasolo-in: ezen kimutatás 
azzal! adassák ki neki, hogy a 
mennyiben az ott felsorolt kiadá­
si tételeket záros határidőn helül 
nem igazolja, úgy a terhére Íras­
sák.

Exterde Kálmán báró, 
főszámvevő helyettes.

A közélelmezési bizottság ma 
délutáni ülésén mutatta be Lőcs 
Rezső ezt a jelentést, amely ter­
mészetesen nem valami kedvező 
fogadtatásra talált. Lőcs Rezső 
helyettes polgármester kimutatta, 
hogy a közel 14,000 korona defi­
cit nemcsak az első számú hatósá­
gi üzletet terheli, hanem ez ma­
gában foglalna az összesi, a többi 
közélelmezési üzleteknél is mu­
tatkozó veszteségeket, Azok a hi­
ányok. mielveket a jelentés Spoo­
ner Adlo lf üzletvezetőnek tulajdo­
nit, tulajdonképpen nem is hiány, 
mert Spouner igazolni tudja, 
hoglv a kérdéses összegért élelmi- 
cikkeket vásárolt, igy anyagi ká­
rosodás nem; történt. Mivel azon­
ban ezekről ;a tétel ékről nincse­
nek okmányok, a kifizetett össze­
geket nem nyugtázzák Sponner- 
uak. A közélelmezési bizottság azt 
az előterjesztést teszi a tanács­
nak, hogv visszamenőleg az első 
számú hatásági üzlet fennállása 
óta előállott kiadásokról tiételen- 
Icint okmányokat szereztessen be 
az üzletvezetővel

— Halászati eszközök és vízi 
járművek tartása. A m. kir. föld- 
mivellésügyi miniszter 8324/1911. 
számú körremd'e (tévéi vízpartján, 
vagy vizjárművön halászati esz­
közzel való közlekedésnek, vagy 
a vízpartján, avagy a vizen levő 
bármiféle vizművön iIlyen eszkö­
zök tartását a következőben kor­
látozta: Annak, aki az illető vi­
zen ha ászaira nem jogosult, ti­
los fogásra kész állapotban levő 
halászati eszközzel a viz partján, 
vagy a vizen bármiféle vizjármű­
vön (hajó1, tulaj, csónak stb.) köz­
lekedni, vagy ilyen eszközt a viz 
partján, vagy a vizen levő bármi­
féle vizművön (malom, uszoda 
stb.) tartani. A m. kir. földmive- 
lésügvi miniszter urnák ezen in­
tézkedéséről azzal értesítem Mis­
koláz hjf. város közönségét, hogy 
aki aki a tilalmakat megszegi, ki­
hágást követ el és 25 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel' bün­
tet'étik. Miskolcz, 1916 február 
hó 11. Balogh, h. rendőri őkapi- 
tany, rendőrbiró

Ba kell Jelenteni 
a cukorkeszietel.

A m. kir. Minisztériuminak 508/ 
1916. számú rendelte ér.elmében 
az aiábbi rendelkezések szerint be 
kell jeleníteni.

Bej aentesre köte. ezett'ek:
Mindazok az egyének és cégek 

(kereskedelmi vállalatok, szövet­
kezete kstb.), akik bárminemű 
cukrot ipari üzemükben való fel­
használás vagy egyébként nem 
saját háztartásukban való fo­
gyasztás céljaira tartanak raktá­
ron, u'""szintén azok is, akik bár­
minemű cukrot más részére tar­
tamiak őrizetben és pedig nyers- 
és minden fajtájú finomított (fo- 
gyasz ási) cukorkészletük egész 
mennyisége tekintetében mind­
azok, akik nem esnek a 2. pont 
alá, amennyiben cukorkészletük 
az 1 mm. megháláld ja.

Bejelentésre kötelezettek köte­
lesek készleteiket, első ízben az 
1916. évi február hó 12. napján 
volt állapo' szerint legkésőbben 
1916. évi február hó 19. napjáig 
bezárólag! bejelenteni.

Bejelentésre kötelezettek köte­
lesek a bejelentésbemi készleteiket 
nyers cukor és finomított (fo­
gyasztási) cukor szerint részle­
tezni. A finomított cukorkészlet 
tekintetében fel kell tüntetni azt 
is, hogy abból külön-külön meny­
nyi a süveg, a; kocka, kristály, a 
homok cukor, a eocassé, a pilé és 
egyéb finomiiitvány (liszt cukor? 
cukordara).

Bejelentésre kötelezettek köte­
lesek továbbá az 1916. évi már­
cius hónamától kezdve cukor- 
készleteiket minden hónapban a 
hónap 1. és 16. miauján, volt álla­
pot szerint legkésőbb az illető 
hónap 5 és 20 napjáig újból be­
jelenteni és pedig:

1. Azt a mennyiséget, amelyet 
az előző hónap 15. napján (az 
1916. évi március hó 1. napján 
volt állapotról teendő bejelentés 
alkalmával az 1916. évi február 
hó 12. napja), illetőleg a hónap 1. 
napja óta termeli.élt, előállítottak;, 
vagy szereztek;

2. azt a mennyiséget, melylyei1 
készletük ugyanazon idő alatt 
(feldolgozási, elidegenítés, elszál­
lítás sib. álltai1) apadt és

3. a tényleges készletet.
Azokat a mennyiségeket, ame­

lyek 1916. évi február hó 12. nap­
ján vaig yezt megelcző.'eg vala­
mely hónap, illetőleg 15. napján 
bejelentésre kötelezett résziére fu­
varozás al'a.-t állanak, a címzett 
köteles a rende.tetési helyre ér­
kezésük után haladéktalanul be­
jelenteni.

A bejelentéshez szükséges be­
jelent ő lápok a Rendorfőkapitá- 
nyi hivatal iparügyi osztályában 
Sándor János nemdőrfogalmazó- 
tó: kérendfík s oda kell azokat 
pon osan kitöltve a rendeletben 
említett időben beszolgáltatni és 
ott adatnak meg az esetleges to­
vábbi útbaigazítások is.

Miskolc®, 1916 február 21-én.
Balogh, h. rendőrfőkapitány.

A mhkolcil m»v 
Állami elemi Iskola 

növendékei egy hadi 
&rvát neveinek fal.
(A Reggeli tudósítójától.) A 

miskoliczi niáv. ádami e,emi is- 
ko.a novitinutiAei a nádora alatt 
már számos ajka. ómmal adták ta- 
nujeiet nazapjassaguKnak. Uj ab­
ban pedig olyan nemes cseleke­
dettel gazdagítottak .lóhirüket, a 
mely, peouaut szolgálhat hasonló 
ilskoliáknak is.

Az isKota tan.estületének a na­
pokban megtartott ülésén Heté- 
nyi Bódog igazgató óBizjutte haza­
fiasságiból tért hangon egy iga­
zán péudás és örökre maradandó 
nemes elhatározását közölte a 
tantestülettel. Bejelentette, hogy, 
megjelent az iskola mindegyik 
tantermében és megmagyarázta a 
gyermekeknek a nagyszámú ha- 
diárvák^ szomorú sorsát, kiknek 
atyjuk érettünk;, szeretett hazánk 
védelmében legdicsőbb hősi ha­
lált halt. — i'elszőii.oitta őket, 
mondják el véleményüket, mit te­
hetnének értük, javukért ,s neve­
lésűként. Jelentette a tantestü­
letnek, miszerint dacára annak, 
hogy a növendékek a háborús jó­
tékonya ágiból eddig is méltó ré­
szüket vették ki, egyhangú lelke­
sedéssel1 kinyi!atkoz, attak;, hogy 
egy hadiárva felnevelését óhajt­
ják, megtakarított pénzüket ha­
vonként e célra beszolgáltatják s 
azt mindannyian, szeretett test­
vérként fogadják.

A tauteis,tület tagjai egyhangú 
lelkesedéssel és hazafias örömmé]! 
fogadták úgy Setényi Bódog 
igazgató nemes eszméjét, mint az 
iskolás gyermekek kedves, meg- 
becsüjlhe.eten hazafias érzelmét.

Ezután Setényi Bódog igaz­
gató;, mint a, tantestületi ülés el­
nöke határozati;],ági kimondotta, 
hogiv egy 6 éves, borsodmegyei 
hadiárvát elfon-ad, azt a miskol- 
czi máv. állami elemi iskola hadi­
árvájának tekinti és neveléséről, 
teljes ellátásáról, ruházatáról az 
iskola mindaddig gosdoskodik, a 
míg olyan önálló keresetre szert 
nem tesz, melyből tisztességesen 
megélhet.

Maid! elhatározták, hogy felké­
rik Eidvégii Benő kir. tan,., tan­
felügyelőt, hogv Borsodvárme- 
gve alispánja utján egv hadi ár­
vát p,2 i&kolának ajánlj on.

Elhatározta végül az ülés, 
ho'gv hasonló elhatározásra az 
összes hazai tanintézeteket is 
fedhiviák.
Ezz-el a nevezetes ülés véget ért.

HÍREK

— A traíikosok vasárnapi mun­
kaszünete. A pénzügyminisztéri­
um értesítése szerint a dohány- 
tczisdéket vasárnap délután há­
rom óraikor be kelj zárni ép ugjy, 
mint a háború elő t. Miután a va­
sárnapi munkaszünet felfüggesz­
tését hatályon kívül helyezték, a 
traákosok is kötelesek a vasárna­
pi rutin kaszám etet megtartani.

— A gazdasági bizottság ülése.
Miskolcz város gazdasági szak- 
bizottsága Yidats János elnökle­
te alatt hétfőn délután 4 órakor 
a városházán ülést tartott, a me­
lyen a, közös temető kibővítésére 
szükséges telek megvételével fogf­
ia koztak.

— A megyei központi választ­
mány ülése.. Borsodmegye köz­
ponti választmánya; február hó 
23-án délelőtt 11 órakor Bónis 
Bertalan, alispán elnöklete alatt a 
vármegyeháza tanácstermében 
ü lést tart, amclven az 1917. évi 
országgyűlési képviselőválasztók 
névre,gvzékót összeállító összeíró 
hii’d ött-iéget fogják miegalaki- 
tani.

—- A hadiadó kivető bízottá*» 
elnöke. A hivatalos lap közibe 
szerint a pénzügyminiszter i, 
1916. évi hadi adó kivető bieott- 
ság, illetve az 1916. évne a.akiiian- 
dó adóteuszólamlási bizottság el­
nökévé Lichtenstein, László tör­
vényhatósági bizottsági ,tagot, a 
Misko.czi Takarékpénztár yezér- 
igazgatóját nevezte ki.

— A vasgyári piknik. Nagy,, 
ban készülnek a vasgyárban a 
va&o-yári Tisztviselő Dalárda 
március 4-iki piknikére. Mind­
nyájunknak élénk emlékizetünk- 
ben van bizonyára az a miagysiza- 
básu népűimnép ély, amelyet R 
múlt év juntos havában a vas­
gyárban rendeztek. Részt vett 
azon a vasgyári műkedvelő gár­
da'számos kitűnősége, akik a 
március 4-iki pikniken is szere­
pelni fognak. Ám gazdagodni fog 
a® estély a vasgyári urhölgyek 
közreműködésével is, akik nem­
csak a pro,grammban való szerep­
léssel, hanem a rendezésnél és a 
biiffeben való kiszo igái ásnál1 egy­
aránt reszt kérnek maguknak a 
Vörös Kereszt javára rendezendő 
piknikből, ügy hisszük, hogy 
nem csalódunk, ha az; írjuk, 
hogy a vasgyári tisztviselő da­
lárda ilknike a hagyományos 
vasgyári sikeres jegyében fog le­
zajlani.

— A Miskolcz! Villamossági 
Részvénytársaság igazgatósága 
elhatározta,, hogy az 1915. évi 
mérleget, mely a leírások után 
339,711.81 K tiszta nyereséget 
mutat ki, azon javaslattal, ter­
jeszti a folyó évi március 9-és 
megtartandó rendes közgyűlés 
elé. hogy részvény,eukint 9 szá­
zalékos, azaz 18 K-urvi osztalék 
(az előző évben 16 korona) és él­
vezeti iegven kint 8 K-nvi felül- 
osztalék (az előző évben 6 K) fi­
zettessék ki. A társaság tartaiék- 
alauiai és értékcsökkenési tarta­
lékkal együtt 1,073 000 K-t testi­
nek kii.

SZÍNHÁZ.
Heti miísori

Kedd: Cyclamen.
Szerda: Cyclamen.
Csütörtök: Grün Lilli.
Péntek: Vagy ő, vagy senki.

— Cyclamen. Gábor Ander 
nagysikerű darabjának ho.toap 
lesz a bemutató előadása. A buda­
pesti Vigszinház idei újdonságai 
közül a Cyclamen aratta a legna­
gyobb sikert. A darab kettős női 
főszerepét nálunk Kassies. Eszter 
j átszsza.

— ő, vagy senki. A budapesti 
Népopera hatalmas nézőterét 
téről-estére megtöltő közönség bi­
zonyítja, hogy Eisler legújabb 
operettje az igazi slágerek kö@é 
tartozik. A darab bájos és mind­
végig érdek feszi tő cselekményét 
szebbnél-szebb zeneszámok kísé­
rik, melyek hamarosan népszerű­
ek lesznek. Rátkai rendező es 
Geliert karmester vezetése mel­
lett már erősen folvnak a nróbák. 
A főszereplők: Bálimos. Kiss Oe- 
cil, Pádl'y, Rátkai, Faragó 
Endrei.

Illatozzunk a 
förís Kereszt Egyletnél
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Az albán csapatok Kávájától nyugatra
elérték az Adria partját.

A német légi flotta ismét bombázta 
az angol gyártelepeket.

Kávájától nyugatra elértük 
az Adria partvidékét.

A Strypa mentén kivertlík az oroszokat 
egy előretolt ailéiukéói,

Budapest, február 21. (Hivatal­
it®.) Őrösé hadszíntér: Osztrák­
magyar külön!. menyiek tegnap 

‘.eiste Kozlowíiót délkeletre a 
Sfcrypa partjánál kivetették az 
oroszokat ^ előretolt állásukból. 
.Mindkét részről fokozottabb a re­
pülők tevékenysége.

Olasz hadszíntér: Semmi külö­
nös esemény.

Balkáni hadszíntér: Albán kü­
lönítmények osztrák-magyar tisz­
tektől)' vezetve megszállták Kává­
jától nyuga.ra az adriai partvi­
dékeit. Höíer, altábornagy. (Min. 
saj tóosztály.)

A német tengerészet repülőgépei 
eredménynyel bombáztak angol 

gyárakat és kikötő telepeket.
A poperlnghel, az ammiansl és a Lunnew.lfei telepek

légi bombázása.
Berlin, február 21. A Woíff- 

ügynökség jeleníti: Február 20-án 
délben tengerészeti repülőgépe­
ink lámadiáEt intéztek az angol 
partok ellem. Bőségesen és jó- 
eredményiniyieli bombázták a Deal- 
Wan levő gyártelepeket, továbbá a 
lövvestetti vasúti és kikötőhelye­
ket többször eltalál iák. A gáz­
gyár egy bomba hatása következ­
tében ;romba dőlt. Dawmsban tar- 
tálygő-zöst bombáztak. Az ellen­
séges tüzelés és ellenséges repü­
lőgépek dacára, összes repülőgé­
peink épségben érkeztek vissza. 
A tengerészeti vezérkar főnöke. 
(Min. sajtóo-s-zit.)

Berlin, február 21. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Ypern tői északra vissza­
utasítottuk: angolok egy kézigrá-

Porró tábornok 
Páriában.

Párig, február 21. Porró tábor­
nok a február végén tartandó pá­
risii haditanácsra ideérkezett. — 
Cadorma és több miniszter már­
ciusban szintén Parisba utaznak.

Flilpescu Pétervárra 
utazott

Bukarest, február 21. Filipescu 
— titkára kíséretében — eluta­
zott Pétervárra.

Sarrall a görög 
királynál.

Athén, február 21. Sarrail tá­
bornok mai a görög király látoga­
tására Athénbe utazott.

Repülőink 
Milánó felelt.

Milánó, február 21. Ma délelőtt 
ti&eneg'r repülő jeleni meg a vá­
ros fellett és bombáikat dobtak le. 
Kar irnm.cs. Rész étiek még hiá­
nyodnak.

na11ámadását, amelyet, a csator­
nánál levő uj állásunk ellen in­
téztek. Az ellenség Loóstól délre 
egy robbantott tölcsérben elfog­
lalt adásukból1 kénytelen vissza­
vonul,ni. a Lens—arrasi utón pe­
dig- hiába támadó t. Repülőgépe­
ink több ízben észlelt jó' ered­
ni énynvei támadták az’ ellenség­
nek hátrább fekvő telepeit, töb­
bek között Fonmesben, Pophe- 
rinsieben, Ammien-sbien és Lune- 
vilileben.

Keleti bad-szintér: Dünaburg 
előtt az orosz támadások meghiú­
sultak.. Kisebb ellenséges: előretö­
réseket az arevonal más: pontjain 
is visszavertünk.

Balkáni) hadszíntér: Nincs új­
ság. (Min. saj tóoszt.)

Pflanzer Baltin 
tábornok kitüntetése

Becs, február 21. A király 
Pflanzer-Bail.ln Károly báró tá­
bornoknak, érdemei e,Ismeréséül, 
a hadiékitményes első osztályú 
katonai érdemkeresztet adomá­
nyozta.

Nikolajevlcs nagy­
herceg Erzeru elbán.

Péíervár, február 21. Nikolaje- 
viics nagyherceg, a kaukázusi 
orosz hadsereg parancsnoka, Er- 
zerumba el utazott.

EihalBsxtotlÉk
a párisi hadi tanácsot

Paris, február 21. Az entente a 
párisi közös haditanácsot február 
27-ről április 9-ére halasztotta el.

Letartóztatott 
görög képviselő.

Athén, február 21. Drama kép­
viselőjét,, aki Vem izei ősz párthi- 
ve volt, az angol katonai titkok 
áruba bocsátásáért letartóztatták.

Niklta válasza még 
mindig késik.

Becs, február 21. Nikita vála­
sza,^ a montenegrói kormány f-el1- 
hi vásár a, még mindig nem érke­
zeit meg. Ha Nikita rövidesen 
nem válaszol1, ugv Montenegró­
val, nem mint kapitulált ország- 

hanem mint meghódított 
ioladei fogunk bánni.

Paris, február 21. A francia 
cenzúra: Niki fának csak azon nyi­
latkozatait engedi közzé tenni, a 
melyeket a mellé beosztott fran­
cia hivatalnokok tudtával te'sz. — 
Nikit él valósággal úgy kezelik, 
mintha a francia köztársaság 
fogja volna,

Nhfolaievlcs nagy­
herceg dlszhetmann;

Péíervár, február 21. Miklós 
car Nikolajevies nagyherceget az 
Erz erű mi győzelem alkalmából a 
kozákok dlisizhetman j ává nevez­
te ki.

A Szélű sei törzsek 
® völgyében 
nyomulnak előre.
Konstantinápoly, február 21. 

Egy török lap jelenti, hogy a sze- 
nussra törzsek ma több helységet 
eJroglIaítak) és a Nílus völgyében 
nyomulnak előre.

Egy svliczi skí csapat 
I* atasztróféja.

Budapest, február 21. Salz­
burgból! jelentik: Egy svájci me- 
nedekháznál két hólavina’eh e-me- 
íieitt e'.gv sfci-csapatot. A mentő- 
csapatok eddig 55 halottat és 49 
sebesültet ás ak ki a hó alóli. 30 
ember még hiányzik.

Salzburg, február 21. Egy ezer 
méter hosszú, 50 méter széles és 
2 mé.er mély hó-lavina 50 deutseh- 
m-eiiste-nt, akik e.,gv menedékház­
ban voltak, maga__ alá temetett. 
Szá'z oroisiz munk'ás fois^o' t hiozzá 
a mentéshez. Az utolsóíeilőttit ki­
mentették. Valószíniil-eg mind az 
50 ember odaveszett.

Megakadályozott
szerencsétlenség.

Budapest, február 21. Az er- 
zsébetfalvai vicinálison, amely] 
350 utassal volt zsúfolva, majd­
nem nagyobb szerencsétlenség 
történt. Az első kocsi lánca elsza­
kadt és a többi 9 kocsi visszafelé 
gördült. Az utasok nagyon meg 
voltaik rémülve, mert tudták, 
hogy a háltuk mögött eg|v másik 
voua1 közeledik. Rémülten ug­
ráltak ki a kocsikból, e közben 
sokan megsebesültek. Szerencsé­
re azonban sikerűt az elszaba­
dult kocsikat miegál li, tani, még 
mielőtt nagyobb baj támadt 
volna.

Krétát az entente 
flottabázisul jelöltek

Athen, február 21. A négyes 
szövetség képviselői m égj elemek 
Skuludi'sz ininiisztei' einö-kn-é 1 és 
közölték, hogy az entente Kréta- 
szigetét uj flottabázisul lefoglal­
ta, valamint a Suda-öbölben és 
Re Linóban csapatokat fognak 
partra® zálli tani.

- — Az amerikai eltűntek felku­
tatása. Értesítem az érdekelteket, 
hogy a magyar királyi belügymi­
nisztérium az Amerikában' eb 
tüntetés elhaltak' kutatására vo­
natkozó kérelemnek mikénti szer­
kesztésére nézve a következőket 
rendelte: Amerikába kivándorolt 
id hon maradt hozzátartozói mind 
sűrűbben fordulnak a miniszteri- 
umhoz, lion-r Amerikában levő 
rokonaikat felkutassák. A kellő 
eredmény elérését azonban na­
gyon gáto.ja az, hogy kérelmezők 
a kutatott -egyénre vonatkozólag 
a- legtöbbször igen hiányos ada­
tokat szolgál; a-tnak. — A célból, 
hogy kellő adatok már az ügy 
m-etinditásán-ál lehetőleg rendel­
kezésre álljanak eltűnt, illető'eg 
elhunyt egyénekre vonatkozólag 
kérdő ivek állító- tak ö'ssz-e. — A 
tudakozó ivet lehető pontosan ki 
kell tölteni. Ha a felek a m. kir. 
belügvminiszte-rium kivándóriási 
főosztályához Budapest közvet­
lenül fordulnak, értesítéseké -, vá­
laszokat, u,tba.igaz-i.tásokait a bel­
ügyin Iniszterinm: már említett 
főosztálya az illető férin-ek a pos­
tám. közvetlenül adja be. Miről) a 
közönséget értesítem. Mbkolcz, 
1916. évi február hó 18. Dr. Ri- 
móczy József, rendőrfőkapitány.
— A tavaszi mezei munkák biz­

tosítása. A hivatalos lap nagy- 
fontosságú rendeletét, közöl a ta­
vaszi szántási-vetési munkák biz­
tosítása érdekében. — A közóhaj 
sürgetésére a kormány ezzel a 
rendelettel biztosítani akarja, — 
hogy minden lel használ ha. ó sze­
mélyi és. iga-erő az elkövetkező 
fontos hetekben a mezőgazdasági 
munkák javára biztosittassék és 
e v-égbőill felhatalmazást ad az 
összes közigazgatási hatóságok­
nak, hogy a közerőt kirendelhes­
sék. El bed várni az ország gaz­
daközönségétől és íöldmives la­
kosságától], hogy ennek a fontos 
rendeleitnek minden betűjét pon­
tosan éis becsületesen meg fogja 
tartani. Magyarázni is felles,leges, 
mennyire fontos, hogy az ország 
a legszükségesebb élelmezési cik­
kekkel el legyem látva és hiába 
hősök a mi katonáink, ha ideha­
za a társadalom elveszti a belső 
bábom és nem tesz meg mindent 
a katonák és a polgárok éle üressé - 
sere .szükséges anyagok előterem­
tése érdekében.

»1
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2 vagy 3 kifutó flu felvétetik a
saexnólypályiaudvar könyv- és 
hírlapárusítónál. 93

Kerestetik az Avas, Bod-ósor, 
vsjarr a csabai ut mentén március 
elsőre kisebb szőlőiterület 1 szo­
bás úri lakással, konyhával ha- 
SflKxnibér'bo. Iirngatiau Jelzálog 
Forgalmi Iroda, Kun József-utea 
37. szám. 100

Eladó üzlethelyiség.
Hunyadi-utca 2. szám alatt, a 
volt Otrokocsy-fóle üzlethelyiség

azonnal vagy május 
1-áre kiadó.

Hunyadi utca 58. sí. alatt
2 szobából

és hozzávalómellékhelyiségekből 
álló lakás május 1-ére

kiadó.
Értekezni lehet Hunyadi-utca 2. 
szám alatti nyomdai irodában.

Egy fiatal szolga, 
agy fűtő és 2 diente

a színháznál 
felvétetik.

Jelentkezni lehet a titkári iro­
dában d. e. 10-től 11-ig.

Meghívó.
A Miskolczi Villamossági Részvénytársaság
1916. évi március 9-én délelőtt 11 és fél órakor Miskol- 

czon, a társaság hivatalos helyiségében tartja meg

XIIIII. rendes évi közgyűlését.
A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése és ezzel 
kapcsolatosan a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása.

2. Határozathozatal a nyereség hovaforditása és az osztalék meg­
állapítása iránt.

3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő bizottság részére 
adandó felmentés iránt.

4. Az igazgatóság megválasztása.
5. A felügyelő bizottság megválasztása.
6. Az igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok évi tiszteletdijá­

nak megállapítása.
Miskol ez, 1916. február 19. Az Igazgatóság.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS

modernül felszerelt aseptlkus mű­
termében Mlskolczon, Csabai-ka­
pu 2., mindszenti templom mellett.

Uránia
Nagy Mozgózztahdx 

Február 21-én és 22-én:

A trónkövetelő.
Dráma 3 felvonásban.

Az ellő lumpolás.
Kacagtató vígjáték 1 felvonásban. 
Főszerepben: Max Llnderrel.

Rendes helyáraH.
Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. u. fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor*

Azon szavazatra jogosult részvényesek, akik a közgyűlésen személyesen vagy he­
lyetteseik által résztvenni kívánnak, tartoznak az alapszabályok 21. cikke értelmében rész­
vényeiket, illelve élvezeti jegyeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a Magyar 
Általános Hl tel ban <nál (Budapest, V. kér., József-tér 3. - 4, i, vagy a „Rézvénytársaság 
Villamos és Közlekedési Vállaltok számára'- cégnél (Budapest, V., József tér 2.1, vagy a 
Miskolczi Hitelintézetnél Miskolczon, vagy a társaság pénztáránál Miskolczon, legalább 3 
nappal a közgyűlés határnapja előtt letenni.

Mérlegszámla 1915. december 31. Vagyon : Vezetékhálózat, központi telep, 
kocsiállomany és ezek tartozékainak megállapított érteke 1.298 OJO — K. Ujabh beruházások 
562.026-53 K. Pénztárszámla 19.141 45 K. Értékprpirok 15.571'60 !<• Áru és anyagkészlet 
18.146-02 K. Adósok 144.962-54 K. Különféle activák 19.853 86 K Villamos világítási 
üzlet a villamos világítási mű betendezése 2.675.307 30 K, a villamos világítási üzlet által 
igénybevett összeg715,078 87 K. E két létei összege 3 390.986-17 K. Összesen 5.468.688-19 K. 
Teher: Reszvénytőkeszámla 3.343-400-— K. Törlesztett tőke 156 600 — K. E két tétel összege 
3.500000 - K. Részvénytörles'tési alap 25.001-27 K. Értékcsökkenési tartalék 543 000 K. 
Külön tartalék 530 000 - K. Építési tőke tartalék 35.389-50 K. Hitelezők 87.913 39 K. Eifo- 
gaelvanyaink 200.000-- K Nyugdíjalap 101.333-73 K. Különféle passivák 106 24849 K. 
Nyeresegathozat 1914. évről 3.260 27 K. 1915. évi nyereség 336.451-54 K. E két tétel 
összege 339,711 81 K. Összesen 5.468.688" 19 K. — Misko ez, 1915 december 31. — Az 
Igazgatóság. Megvizsgálta és rendben találta a felügyelő bizottság.

Faeladási hirdetmény.
A miskolczi közlegeltetési csoport tulajdonát 

képező Bábonyi-bércen levő közlegelőn, szőlő­
karónak is alkalmas és jó tüzelőanyag lábon álló 
akácfák, 20 és 30 darabos parcellákban,
f. hó 24-én, csütörtökön reggel 9 órakor 

Inén résen el fognak adatni,
melyre az érdekelt közbirtokosság tagjait és a közönséget 
itsztelettel meghívom.

Miskolcz, 1916 február 20.
Csorba József,

közbirt. elnök.

Kedvezőtlen Idő esetén az árverés 1916 febuár hó 28-án, hétfőn fog megtartatni
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APOLLO NAGY MOZGÓSZINHÁZ
Február hó 21-én, hétfőn, 22-én, kedden és 23-án, szerdán:

Naponta 3 előadási
D. u. 4,6 és este fél 9 érakor. Mérsékelten felemelt helyárakkal

LIMBO
A páholy, fentartott helyiás zseilyék a fai 6 és Póréi előadásokon számolva vannak


